

义昌大桥事故 救援



幸存者侯全林(中)和亲人抱头痛哭

一声招呼,司机捡回一条命

□记者 邓超/文 首席记者 高山岳 记者 李卫超/图

昨日12时50分许,本报记者赶到连霍高速义昌大桥坍塌事故现场。参与营救的附近村民及幸存者向记者讲述了那终生难忘的瞬间。

【一声巨响】让附近村民惊呆了

昨日12时50分许,事故发生已有近4个小时,距离事故现场不远的三门峡市义昌村的村民对当时的情景仍心有余悸。

义昌村一姓王的村民说,上午快9点时,他正坐在家看电视节目,突然听到一声震耳欲聋的巨响,把他吓了一跳。抬头一看,窗户上的玻璃都出现了裂纹。

起初,他还在猜测,可能是村子附近的石油管道发生了爆炸。后来出门一打听,才从同村人口中得知,原来是村边高速公路上的桥塌了。

之后,附近几个村子的人成群结队地赶往事发地点。现场的状况让他们惊呆了:高速公路南半幅将近200米的桥塌了,桥下还有一些从桥上掉下来的车辆。

义昌村的多名村民表示,他们赶到现场后,闻到了浓浓的火药味儿,地上到处散落着土黄色的废纸片,“跟刚放过鞭炮一样”。

义昌村一名村干部说,首先赶到现场的村民纷纷加入救援队伍。其中,有两名村民从扭曲变形的汽车驾驶室里救出了3名伤员。

【一声招呼】让货车司机停在断桥前

在断桥西侧,停着10余辆与此次事故擦肩而过的汽车。离坍塌桥面最近的是一红一蓝两辆后八轮货车。两车的前风挡玻璃全部碎裂,其中蓝色货车的车玻璃还向内凹陷着。

事故发生时,这两辆货车在距离坍塌桥面50米左右的地方停了下来。

红色卡车上的司机姓王,

是邯郸人。讲起事发时的场景,他的声音一直在颤抖:“当时雾很大,我看不清前方发生了什么情况,只听到轰的一声巨响,紧接着就冒出很大的浓烟……”

而此时,王师傅的车还在缓缓向前行驶,直到北半幅的一名司机喊了一声:“前面的桥断了,别再走了!”他才赶紧踩住刹车,把车停下来。

“多亏那名司机喊了一声,我才是捡回了一条命。”王师傅说。

“到现在,我的心还一直猛跳。”蓝色货车的司机是山东临沂人,他从西安拉货打算返回。“那响声大得很,简直无法形容。爆炸发生后,燃烧着的碎纸屑落满了桥面,到处都能见到火。”他说。

【一场噩梦】

让幸存伤员不愿相信

安阳人侯全林是此次事故的幸存者之一。昨日13时许,他被送往义马市人民医院救治。

记者见到侯全林时,他的亲人已从安阳赶了过来。病房里,他和亲人抱头痛哭。由于过于激动,他甚至冲动地拔掉了手上的针头。

在此次事故中,他失去了和他一起跑运输的侄子。

“爆炸了,桥塌了……”面对记者的询问,他只是双眼呆呆地看着天花板,喃喃

地不停重复着这句话。

给他做笔录的当地公安民警说,事发时,侯全林和他的侄子正开着货车从义昌大桥上过。后面的车发生爆炸后产生一股气浪,侯全林的车先与前面的车发生了追尾,紧接着大桥塌了,侯全林和他的侄子连人带车一起掉了下去。直到侯全林被送到医院,才苏醒过来。

“这是一场噩梦……”直到16时记者离开,侯全林仍不相信他所经历的是真的。



事故现场约50米处的一车辆残骸